

Angleška kraljica- vdova umrla

LONDON, 24. marca—Kraljica Marija, vdova in stara mati sedanje kraljice Elizabete II. je umrla v starosti 85 let. V spanju je zaspala za vedno. Želja, da prisostvuje kronanju Elizabete se ji ni izpolnila. Ali bo kronanje vsled uradnega zapovedanja na dvoru odloženo, to pravašnje je odvisno od kraljice Elizabete, zdi se pa, da ne bo odloženo ker je tudi pokojna izrazila željo naj se vršijo priprave za kronanje v vsakem slučaju po načrtu.

Ameriški predsednik Eisenhower je izrazil sožalje v svojem in v imenu ameriškega naroda.

Razne vesti iz sveta

V Severni Koreji se vršijo lju-te borbe za važne postojanke v iribih, ki so ključ za vstop v prestolnico Seoul. Kitajci so včeraj osvojili nekaj postojank, katere hočejo zavezniški jim iztrgati iz rok nazaj. Izgube na obeh straneh so hude. Borbe še trajajo.

Podjetje Chrysler je objavilo znižanje cen njenim avtomobilom vseh vrst. Znižanje bo značalo povprečno \$100 pri vozu.

Češko potniško letalo, ki je bilo na poti iz Prage v Brno je v nemški pristalo v Frankfurtu v Nemčiji. Pilot je bil prisiljen premeniti smer. Na krovu je bilo 29 ljudi, 23 jih bo šlo z letalom nazaj na Češko, šest pa jih je zaprosilo za politični azil.

NARRIMANOVA V EGIPTU

CAIRO, 23. marca—Iz Švice, kjer se je nahajala deset dni, se vrnila v prestolnico Egipta bivša kraljica Narrimano. Na poti iz Švice njeno letalo v Rimu, kjer biva njen bivši mož, bivši kralj Farouk, ni pristalo.

Narrimanova je stara 19 let in ima sina, starega 14 mesecev, ki nosi formalno ime egiptskega kralja Fauda II. Sin se nahaja pri očetu kralju beguncu Farouku v Rimu.

Narrimanova je o svojih borbah naletela na močnejše.

PLAN VLAKOVODJA

NORTH CHICAGO, 24. marca—Danes se je začela sodna razprava zoper Edwarda Boyerja, ki je zadnje nedelje v pijanem stanju vozil vlak in na postaji Highwood vlak iztiril. Na srečo je bil vlak prazen in iztirjenje ni povzročilo nobene posebne materialne škode.

Na obisku

Na obisku v naši metropoli se je nahajala poznana društvena delavka Mrs. Mary F. Prašnikar iz Harwicka, Pa. Prišla je s svojo hčerko Dolores na koncert Glasbene Maticice, kateri se jima je zelo dopadel. Mrs. Prašnikar je bila na operi "La Traviata," ko jo je Glasbena Matica podala pred tem koncertom. Tako ji je ugajala opera, da se je odločila posetiti po možnosti vsak koncert, ki ga Matica priredi. Tako upamo, da bo večkrat posetila naše mesto.

Povožen od avta

V Mt. Sinai bolnišnici se nahaja rojak John Kosec iz 1134 E. 60 St., katerega je 14. marca zadela avto na E. 55 St. Ima zlomljeno nogo in rebra polomljena. Prijatelji ga lahko obiščejo v sobi št. 306. Želimo mu čimprejšnjo okrevanje!

KITAJSKA NE MORE NAPREJ S SVOJIM PETLETNIM NAČRTOM

HONG KONG, 24. marca—Komunistična Kitajska si je izdelala petletni gospodarski načrt. Načrt predvideva industrijalizacijo dežele, zlasti obrambno industrijo in pa zboljšanje komunikacijskih in prevoznih sredstev—železnic in cest. Potrebni material, v kolikor ga nima Kitajska sama, naj bi dala Sovjetska zveza. Komunistična vlada sedaj javlja, da se bo gospodarski načrt v svojih ciljnih omejitvah za 30%.

Napovedana je posebna konferenca finančnih in gospodarskih strokovnjakov v Pekingju, ki naj podrobno izdela načrt kje naj se plan omeji.

Kitajci trdijo, da jim pri izvedbi gospodarskega načrta manjka tako material, kakor tudi strokovno vzposobljeno delavstvo.

Komunisti se zagovarjajo, da so šli na delo s prevelikim zagonom in niso računali takoj začetkoma z materialnimi težočami, to je s pomanjkanjem potrebnega materiala. Na drugi strani gre za konstrukcije, katere same za sebe zahtevajo tehnično strokovno moč, katerih Kitajska pa sama nima.

Kitajska ima s Sovjetsko zvezo posebno gospodarsko in politično pogodbo. V gospodarski pogodbi se je Rusija zavezala, da bo nudila Kitajski pri obnovi in industrijalizaciji dežele s potrebnim materialom.

Sedaj se objavlja, da se je moral petletni gospodarski načrt znižati s 30% tudi radi tega, ker obljubljen ruske materialne pomoči ni bilo in je ni.

Tudi se naglašja, da Kitajci sami predvidevajo večjo blokado od strani zunanje svetla, zlasti pa območja Velike Britanije in njenih dominijonov, četudi bo šlo pri tej blokadi za dobavo vojaško strateškega materiala. Britanski zunanji minister Eden se je na zadnji konferenci v Washingtonu zavezal, da bo Velika Britanija s svojim gospodarstvom, lukami in brodomjem začela izvajati embargo vsega strateškega važnega blaga na Kitajsko. Toda pojem strateško važno blago je raztegljiv, blago pa kakršnjekoli vrste že, so uporabljali Kitajci po svoji izbiri.

SMRT V GARAZU

NEW CITY, N. Y., 23. marca—Mrtva je bila najdena v svojem garažu Mrs. Gertrude Anderson, stara 48 let, žena odličnega ameriškega dramatika Maxwella Andersona. Dvojica je bila poročena od leta 1933, zadnje mesece pa je živela ločeno. Mrs. Anderson se je očividno zastrupila z gasolinjskimi plini.

V AMERIKI SE ŠTUDIRA OROŽJE

TOKIO, 24. marca—Japonska vlada je objavila, da bo v kratkem poslala v Ameriko posebno komisijo, ki bo študirala zadnje ameriške metode v izdelovanju orožja.

Pravda med zdravniki se nadaljuje

ST. LOUIS, 24. marca—Ameriška zdravniška zveza, ki je imela v tem mestu svoj kongres, je ob koncu zborovanja sprejela resolucijo, da naj se obsodi dr. Hawley, znani kirurg iz Chicaga. Hawley je trdil, da se v Ameriki izvrši preveč nepotrebnih operacij.

Ameriška zdravniška zveza sedaj trdi, da je hotel Hawley svojo izjavo ameriške zdravniške očitni, da jih je izpostavil

KAKOR V HOLLYWOODU

Ubežni egiptski kralj Farouk živi v Rimu. Egiptska vlada je zahtevala od Italijanske vlade, da izžene Farouka iz Italije. Ali je italijansko zunanje ministertvo že prejelo to noto, ki je bila izročena italijanskemu poslanstvu v Cairu ali ne, Rim noče povedati.

Farouk obiskuje v družbi raznih pesalk, blondink in brunetk, nočne lokale izven Rima.

Njegova bivša žena Narrimano je dobila dovoljenje, da lahko biva v predmestju Cairu na domu svoje matere, toda kot stroga privatnica.

Egiptska vlada baje zahteva, da se ji izroči otrok kralj, ki biva pri očetu Farouku v Rimu. Farouk pravi, da ga ne da.

Narrimanova se peča z mislijo, da se sedaj znova poroči.

Njena prednica, kraljica Farida, katero je leta 1948 Farouk razporočil, ker mu ni dala moških potomcev, se je znova poročila. Vzela je bogatega posestnika.

Mrtvilo med ZN

NEW YORK, 24. marca—Vprašanje imenovanja naslednika Trygve Liea kot glavnega tajnika ZN je slej ko prej odprto. Stalne članice Varnostnega sveta, Amerika, Velika Britanija, Sovjetska zveza, Francija in Kitajski Čiang Kajšeka, so sicer imele po svojih predstavnikih ponovne sestanke in poskušale zediniti se na eno osebo, a ti poskusi so spodleteli.

Čečuna se, da bo prihod Andreja Višinskega kot stalnega sovjetskega delegata prinesel tako novo iniciativo.

Za mrtvilo v delovanju Združenih narodov je značilna malomarnost posameznih držav članic te ustanove, ki ne plačujejo svojih obveznosti. Združeni narodi imajo v načrtu tehnično pomoč zaostalim državam, za stroške pa so določili vsoto \$43.000.000. Vodstvo te komisije je sedaj javilo, da je moralo črtati polovico programa, ker države pač niso plačale obljubljenih prispevkov. Istočasno pa javlja svojo zaskrbljenost če se bo mogla izvršiti vsaj druga polovica predvidnega programa, če se bodo zganile države in izpolnile obveznosti.

DAJANJE KRVI— ZA PSE

ATLANTA, Ga., 24. marca—Živnozdravnik Charles Rife je začel z akcijo, da se zberejo dajalci krvi za pse. Rife trdi, da mnogo psov pogine bodisi da so ranjeni, malokrvni, ali je bila na njih izvršena kakva operacija, ker ni bilo mogoče izvesti transfuzije krvi.

Živnozdravnik Rife ima že dva dajalca krvi za pse, ki pa bosta poskrbela, da dobta še druge, tako da bo zaloga krvi v transfuzijske svrhe za pse vedno zadostna.

Dramsko društvo "Ivan Cankar" v Clevelandu

ponovno vprizori veseliro v treh dejanjih z godbo in petjem

SMUK SMUK

v NEDELJO, 29. MARCA 1953

v SLOV. NAR. DOMU na St. Clair Ave.

Pričetek ob 3.30 uri popoldne

McCarthy je prelomil z Eisenhowerjem; Senator Taft za Dullesa in Bohlena

REVNA POLITIČNA DEBATA V AMERIŠKEM KONGRESU

WASHINGTON, 24. marca—Danes se je sestal na sejo senatni odbor za zunanje zadeve, da še enkrat pregleda celotni predloženi material glede osebe Charlesa Bohlena, ki naj gre kot ameriški poslanik v Moskvo. Plenum senata na včerajšnji seji ni prišel do končnih zaključkov. Videlo pa se je, da se republikanci delijo v razne skupine, da senator Taft drži z Eisenhowerjem, da pa senator McCarthy vodi neizprosno opozicijo zoper državno tajništvo in tajnika Dullesa.

Verjetno bo senat na jutrišnjem sestanku končno odločil, ali naj gre Bohlen v Moskvo ali ne. Napoveduje se sledeči izid glasovanja: Demokrati bodo za Bohlena; enako večina republikancev, ki jih vodi Taft. Proti obkolica senatorjev McCarthy in McCarrana. Predsednik Eisenhower in državni tajnik Dulles vztrajata na predlogu, da gre Charles Bohlen v Moskvo.

Medsebojni obračuni republikancev

Nekateri republikanski senatorji so pokazali redko nezrelost v presojanju zunanje politike in naloge diplomatov. Tako so se odločili, da glasujejo za Bohlena, ker jim je tajnik Dulles zagotovil, da Bohlen v Moskvi ne bo delal zunanje politike, marveč se bo pokoraval navodilom, ki jih bo dobival iz Washingtona. Da je vsakokratni poslanik ene države v drugi odvisen od navodil, ki mu jih daje njegova vlada, predvsem pa njegovo zunanje ministertvo, je vsak politični otrok. Ni bilo torej treba še posebnega zagotovila tajnika Dullesa, da je temu res tako. Toda za nekatere republikanske senatorje je bilo potrebno tudi to zagotovilo.

V senatni debati so padli očitki kakor "lažnjivec" in podobno. Spopadla sta se z medsebojnimi očitki oba senatorja Taft in McCarthy.

Treznjeji republikanski senatorji so zagovarjali imenovanje Bohlena in šli s sledečega stališča: Ameriška tajna policija je preiskala osebnost Bohlena in zbrala o njem potrebne podatke. Ti podatki so bili na razpolago tako državnemu tajniku Dullesu, kakor tudi justičnemu tajniku Herbertu Brownellu, ki je kot najvišji pravosodni uradnik Amerike izjavil se za Bohlena. Očitki, ki so bili iznešeni zoper njega, so padli v vodo. Če se je torej za Bohlena odločil najvišji državni vladni aparat z Eisenhowerjem, Dullesom, Brownellom in tajno policijo, potem ni zaprek, da senat potrdi predlagano imenovanje.

Bricker ostane Bricker

Ohijski senator John Bricker je verjel neki storiji, prinešeni v ameriških listih, da bo Bohlen moral potovati v Moskvo iz Nemčije na letalu, katerega bo pilotiral Rus, okna pa bodo zamrežena in zapečateni, tako da Bohlen med poletom ne bo nikamor videl.

Bricker se peča s to zadevo in vprašuje državno tajništvo, kaj je na stvari. Če poročilo odgovarja resnici, potem naj se zoper ruske zastopnike v Ameriki enako postopa, oziroma naj se ameriško zastopstvo v Rusiji odpokliče, rusko zastopstvo v Ameriki pa izžene.

Politični opazovalci trdijo, da je senator McCarthy uporabil

Vprašanje najemnin

WASHINGTON, 24. marca—Kontrola najemnin se bo podaljšala do 1. oktobra. Ta predlog predsednika Eisenhowerja bo imel zaslonbo v kongresu, ker so se za zaščito najemnin bojevali demokratje, sedaj so pa tudi republikanci sprevideli, da je zaščita potrebna in torej ne bo zadnjega aprila avtomatično odpada.

Pri tem vprašanju se pa mora povdariti, da bo zaščita najemnin trajala tudi preko 1. oktobra v krajih, ki so proglašeni za tako imenovana kritična območja, to je za kraje, kjer se izdeluje obrambna produkcija, zaposleni pri tej produkciji pa nimajo lastnih hiš. Gre za približno tisoč občin in dvanajst milijonov ljudi.

Dramatični beg Nemcev

BERLIN, 24. marca—V prvih treh tednih meseca marca je pobegnilo v zavezniško področje Berlina 36.334 Nemcev. Zavezniška letala prevažajo iz Berlina v Zpadno Nemčijo več kakor tisoč beguncev na dan.

Dogaajo se slučaj, ki utegnejo povzročiti prave boje na obeh straneh.

V zapadni Berlin je pobegnil iz vzhodnega oče s sinom. Pobegnila sta s tovornim avtomobilom. Popreje sta s sekuro presekala mejne ovire in izrabila trenutek, ko ni bilo na kraju obmejne policije. Toda policija je začela divji lov za pobeglima, katerima pa je uspelo, da sta srečno prispela v zapadni sektor Berlina, kjer so jima nudili pomoč zapadni zavezniški. Na eni in drugi strani je stala policija z orožjem. Za nekaj trenutkov je obstajala nevarnost, da bo prišlo do streljanja. Mučen položaj je rešil avtomobil požarne brambe, ki je pograbil avtomobil begunca in ga z obema pobeglima odpeljal v zapadni sektor Berlina.

Obe policiji sta se razšli, ker sta bila begunca na varnem in že v političnem azilu. Eden od družine Schulz, tako je družinsko ime pobeglih, je bil v vzhodnem Berlinu aretiran, češ, da je vršil gospodarsko sabotažo.

RAJE AMERIKANKA KOT NORVEŽANKA

NEW YORK, 24. marca—Generalni tajnik Združenih narodov Trygve Lie ima hčerko Gurie Lie. Gurie je zaprosila za ameriško državljanstvo. V Ameriko je prišla s svojim očetom leta 1946. Ker je oče v diplomatski službi, ima tudi hčerka neke diplomatske privilegije. Trenotno se Gurie nahaja v New Yorku, kjer se misli stalno nastaniti.

S pridobitvijo ameriškega državljanstva se bo odpovedala norveškemu.

IŠČEJO DUHOVNIKA

INDIANAPOLIS, 24. marca—Tukajšnja nadškofija je zaprosila državno policijo Indiane, da poišče duhovnika Markoviča. Markovič je preje služil v Jeffersonville, premeščen pa je bil v Indianapolis. Za njim je izginila vsaka sled. Trdi se, da se je Markovič v Jeffersonville poročil.

debatu o Bohlen za to, da vladi pokaže svojo moč, oziroma, da si upa prekiniti z njo stike in odpovedati lojalnost. Trdijo nadalje, da bi bilo za Eisenhowerja bolje, da bi ne popuščal McCarthyu, potem ko je nastopil svojo predsedniško službo. Tudi tu na važnem polju zunanje politike se McCarthy poslužuje vsebine anonimnih pism zoper Bohlena, kakor sicer v svojih drugih napadih. Vsaj na polju zunanje politike je dolžnost predsednika Amerike in njegovega državnega tajnika, da metode senatorja McCarthyja ne dopusti. Predsednik Eisenhower vodi s svojim državnim tajnikom že po ustavi ameriško zunanjo politiko, razume se z odobritvijo senata, vendar v okviru gotove linije.

Nič novega zoper Bohlena

WASHINGTON, 24. marca—Senatorja Taft in Sparkman sta bila določena, da pregledata policijsko poročilo o Bohleni. Ko sta delo izvršila, sta izjavila, da v poročilu nista našla ničesar kar bi ne povedal že tajnik Dulles pred odborom za zunanje zadeve. Potrđitev Bohlena za ameriškega poslanika v Moskvi po senatu je gotova stvar.

Mehikance rabimo

WASHINGTON, 24. marca—Pogodba z Mehiko, ki dovoljuje poljskim delavcem iz te države vstop v Ameriko, da delajo na farmah, se konča z 31. decembrom 1953. Delavsko tajništvo je stavilo kongresu zakonski predlog, da se ta pogodba podaljša zopet za eno leto in svoj predlog utemeljuje s tem, da ameriško kmetarstvo potrebuje poljske delavce iz Mehike, ker ni dovolj domačih.

Republikanski kongres je sam na sebi naklonjen temu predlogu, ker so mehikanski poljski delavci cenejša delavna moč kot ameriški domačini, ki so v nekaterih državah že unijsko organizirani z najnižjo zakonito mezdjo.

ZAMRZNJENI DO KONCA LETA

BUONES AIRES, Argentini-ja, 23. marca—V zalivu Margareta v južnem Antarktiku je led zajel argentinsko mornariško posadko 19 mož.

Ladja s to posadko ni bila pripravljena na to, da bo nastopilo zmrzovanje že sedaj in je vključena v led. Argentinska mornarica pravi, da ne bo preostajalo drugega, kakor čakati konca leta, ko bo nastopilo sončno vreme in se bo led odtajal. Medtem pa bodo mornarji dobivali živež in druge potrebščine potom letal.

"ENAKOPRAVNOST"

Owned and Published by
THE AMERICAN JUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO.
 231 ST. CLAIR AVENUE CLEVELAND 3, OHIO
 Henderson 1-5311 — Henderson 1-5312
 Issued Every Day Except Saturdays, Sundays and Holidays

SUBSCRIPTION RATES—(CENE NAROČNINI)
 By Carrier and Mail in Cleveland and Out of Town:
 (Po raznašalcu in po pošti v Clevelandu in izven mesta):
 For One Year—(Za eno leto) \$10.00
 For Six Months—(Za šest mesecev) 6.00
 For Three Months—(Za tri mesece) 4.00

For Canada, Europe and Other Foreign Countries:
 (Za Kanado, Evropo in druge inozemske države):
 For One Year—(Za eno leto) \$12.00
 For Six Months—(Za šest mesecev) 7.00
 For Three Months—(Za tri mesece) 4.50

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of Congress of March 3, 1879.

104

POTA ITALIJANSKEGA IMPERIALIZMA

(1)

Vsak narod je ponosen na svoje velike zgodovinske dni in borbe, ki jih je moral bojovati na poti za zedinjenje in svobodo. Z roda na rod prenaša spomine na to, da bi vse ostalo živo in da bi znale nove generacije pravilno ceniti žrtve, priborjeno svobodo in vse to tudi v bodoče braniti.

Teško je trditi, da Italijani ne bi izvršili v svoji zgodovini dejanj, na katera se danes ne bi smeli s ponosom sklicevati. Ne mislimo tu samo na revolucionarne borbe za osvoboditev in zedinjenje v preteklem stoletju, temveč tudi na tisto, kar se kaže na vseh področjih umetnosti in drugod in kar lahko občuduje ves svet. Toda to je danes tudi vse in o vsem tem, razen nekoliko izjem, lahko govorimo le v zvezi z zgodovino. Kmalu potem namreč, ko je Italija dosegla zedinjenje, je zašla na pot imperializma in ekspanzionizma, na pot, ki je v popolnem nasprotju z njenimi tradicijami in idejami, ki so jo pripeljale do zedinjenja.

Kratek in bežen pogled nazaj nam pokaže, v čem so bili "uspehi" njihove imperialistične poti, po kateri nenehno silijo dalje, kaj je ta pot prinesla njim in njihovim žrtvam, pot, ki jo je nekdo pravilno označil kot pot velikih apetitov, na katero pa so šli z zelo majhnimi sredstvi. Ta pot se je začela z osvajanjem afriških ozemelj: Tunis, Eritreja, Abesinija, kjer so Italijani že doživeli prve poraze pri Dogali (1887) in pri Adui (1896), dalje Tripolis in Cirenajka v času, ko so bile velesile zaposlene z maroškim problemom in se niso brigale za italijanske podvige v Severni Afriki, ki so zajeli bolj obalne pasove. V Tripolis, ki ga je branila garnizija 7000 turških vojakov, so vrgli 58.000 svojih vojakov. Tu se jim je po Abesiniji drugič zataknilo in vojna se je zavlekla nad leto dni, stala pa jih je približno eno milijardo lir in mnogo življenj, do čim so sami pobili nad 16.000 Arabcev, jih od teh nad tisoč pobesili itd. To naj bi pomenilo izvrševanje "kulturnega poslanstva," ki so ga začeli njihovi predniki, poslanstva, ki so ga nadaljevali z ognjem in mečem.

To je bilo pred prvo svetovno vojno, v katero je šel italijanski imperializem že z grandioznimi načrti in sanjami o obnovitvi rimskega imperija. Tudi si je preskrbel nekaj obljub, preden je vstopil v to vojno z 39 divizijami proti avstro-ogrski armadi, ki je bila tedaj razkropljena po vseh frontah Evrope. Kljub temu pa so avstro-ogrskemu vojske predrele 300 km široko fronto in napredovale 120 km globoko do reke Piave. Ta poraz je stal Italijo po skromnih uradnih podatkih nad 350.000 ubitih, ranjenih in od tega celo 265.000 ujetih, da ne navajamo izgubljenega materiala. Od te "zmage" si je Italija opomogla šele ob koncu, ko je 30. oktobra, to je tri dni pred popolno kapitulacijo Avstro-Ogrske, s pomočjo angleških in francoskih čet in orožja, zasedla Vittorio Veneto.

Če preskočimo vse notranje in zunanje spremembe v Italiji po prvi svetovni vojni, ki jim ni prinesla pričakovanih uspehov in izpolnitve obljub, se moramo ustaviti pri abesinski pustolovščini. Ta pustolovščina je pomenila na eni strani preokret italijanske zunanje politike, to je oster obrat od Anglije k Nemčiji, začetek vrste novih agresij italijanskega in nemškega fašizma in preludij nove svetovne vojne. Ta vojna pa, ki naj bi Italijo povzdignila v svetovno silo, je pomenila za italijansko ljudstvo pove-

čanje bede in ne da bi prinesla pričakovani cilj italijanskih imperialistov, je pomenila tudi začetek poloma fašizma.

Svojo misijo, ki jo fašisti še danes imenujejo "civilizatorsko," so začeli v Abesiniji z "incidenti" v decembru 1934, ko je Italija odklonila arbitražo, Zveza narodov pa odlagala rešitev tega vprašanja. Vojna je tako izbruhnila v oktobru 1935 z italijanskimi operacijami na severu Abesinije. Po prvih uspehih pa so neoboroženi Abesinci prisilili Italijane k umiku in jim zadajali udarce, dokler niso Italijani odločili borbe z letalstvom in plini ter z brezsrčnim ubijanjem neoboroženega prebivalstva, v maju 1936. Ta pustolovščina pa je stala Italijo brez žrtev v ljudeh nad 21 milijard lir. Seveda Italija tega zneska do izgona iz Abesinije ni dobila niti delno vrnjenega, njena zunanja trgovina z Abesinijo, v katero je morala uvažati predmete, ki jih je sama kupovala z valutami, pa je bila deficitna za 3.5 milijarde lir. Domačini so jih bojkotirali, niso prinašali na trg blaga, ki bi ga Italijani radi, niso obdelovali zemlje itd., tako da je predstavljala italijanska zasedba Abesinije le desetletno ropanje in ubijanje.

"N.R."

Zakaj slovenskih pevec ni v Ameriko

Tone Seliškar

Dragi rojaki in prijatelji! Če se ne motim je Slovenska izseljenska matica v vaših listih že priobčila uradno obrazložilo, zakaj slovenskih pevecov ni v Ameriko. Nekoliko obširneje vam bom razložil, kako je s to stvarjo, da si boste na jasnem. Zamisel, da bi vas obiskali naši priznani pevci—umetniki je stara že več ko dve leti. Takšna zadeva se ne da izvesti tako preprosto kakor da bi stvar iz rokava stresel, ker je vsa stvar vezana na izredno visoke stroške. Ko so bile vse te nevsčnosti premagane in so se sredstva našla pri nas in pri vas, so naši pevci vložili prošnje na ameriško ambasado v Beogradu, da jim izstavi ameriške vize. Prošnje so bile vložene takoj po našem sporazumu glede fiksničnosti koncertov v USA. Od naše notranje uprave je bila zadeva potnih listov rešena v enem dnevu, na ameriški ambasadi pa se je stvar vlekla in vlekla in se še vedno vleče; pevci so bili že zdavnaj zasllišani po ameriškem konzulu v Zagrebu glede potovanja v USA; pri ameriškem poslanstvu v Beogradu smo pisмено in osebno urgirali, brzojavljali in telefonirali, toda vedno smo dobili enak odgovor; "Predpisi za potovanje v USA so sedaj zelo strogi in vam ne moremo reči, kdaj bo zadeva rešena." In tako stvar še vedno stoji na mrtvi točki in se ne zgane nikamor. Pevci so tu, kajpak, toda brez ameriških viz ne morejo odpotovati. Tačas pa so termini koncertov že zapadli in stvar je za enkrat propadla. Nam nikakor ni žal denarja, ki smo ga vložili v to turnejo, žal nam je le, da je bilo toliko dela na obeh straneh vrženega v vodo in žal nam je, da pevcev ne boste slišali. Oktet sam kot tak se, seveda ne bo razšel, koncertiral bo doma po Sloveniji, za letos pa je povabljen tudi v Anglijo, na Francosko in v Holandijo. V Anglijo je povabil oktet sam angleški minister Eden osebno, ker ga je slišal peti na Bledu, ko je bil na obisku pri maršalu Titu. Oktet tudi še ni vrgel puške v koruzo kar se tiče turnee v USA. Če se sedaj ni posrečilo, se bo pa drugič tako ali tako, no pa o tem bomo govorili kasneje.

Lopovstva se nadaljujejo

Ta lopovstva so v ozki povezavi z oktetovo turnejo po USA, zato je nujno potrebno, da o tej stvari nekaj spregovorim. Med Združenimi državami Amerike in med federativno ljudsko republiko Jugoslavijo vladajo dobri, skoraj bi dejal prijateljski odnosi. Obe vladi si prizadevata, da se ti odnosi še poglobijo, čeprav vladajo pri vas kapitalistični republikanci, pri nas pa socialistični delavci. To dejstvo obe vladi nič ne moti za razvijanje in poglobljanje dobrih odnosov med seboj, kajti vsak pameten in širokogleden diplomat bo priznal, da je to edino pravilna pot za utrditev miru na svetu. Čim več držav je v prijateljstvu med seboj povezanih, tem manj je nevarnosti za (Dalje na 3. strani)

Koncert Mladinskega pevskega zbora

Zaljubljeni kosec,
 na vso moč kosi,
 s tem v srcu si rano
 ljubezni hladi.

CLEVELAND, Ohio — Star pregovor pravi, v delu je olajšitev srčnih bolečin. Navadno, odkar človek toliko doraste, da se začne zavedati pomena svoje življenja, pa do groba, se mu pojavljajo v srcu raznolične bolečine, in to enim več, drugim manj.

Ce bi hotel vse naštevati, bi vzelo preveč časa in prostora. Naj se osredotočimo v kratkih besedah samo na mlad zaljubljen par, ki se imata zelo rada in si obljubljata zvestobo do groba. A nenadoma pade nekaj razdvajalnega vmes, ki ju hoče ločiti in oropati ljubezni.

Pri oknu, da pri oknu, se je že marsikdaj ljubezen vnela, pa tudi večkrat razdrla. Tudi temu

zaljubljenemu paru se je začela pri oknu ljubezen razdirati, vsaj tako je mislil fant Tone. Ves razočaran in potr, ko je prišel od dekleta, ni mogel spati. Vzel je koso in prišel na travnik še pred dnevom in v srčni bolečini je tako hitel z delom, da je naredil dela za dva. Slučaj je nanesel, da je Julka, prijateljica Tonetovega dekleta, prišla tam mimo in si pela pesmico. Ker so si bili dobri prijatelji Tone in Julkin fant Jože ter Julka in Tonetova dekle Ivanka in ker so si vse zaupali, se začne takoj pogovor med Tonetom in Julko. Julka kaj kmalu opazi, da je Tone nekam otožen in po njegovem redkem in nenavadnem odgovorjanju na njena vprašanja zasluti, da je bil mogoče prejšnji večer pri svojem dekletu in je prišlo nekaj narobe med njim in Ivanko. Kar naravnost mu pove, kaj ona mis-

IGRALCI IGRE "SMUK SMUK"



Dramsko društvo "Ivan Cankar" v Clevelandu ponovno vprizori veseligr v treh dejanjih z godbo in petjem v nedeljo, 29. marca 1953. Ime igre je "Smuk-Smuk," ki je bila vprizorjena na nedeljo 16. februarja s tako velikim uspehom in splošnim zadovoljstvom, da je bila želja mnogih, da se ponovi predstava. Pričetek igre ob 3. uri popoldne v Slovenskem narodnem domu na St. Clair Ave.

Poglejte, kdo so ti igralci. Tu vam nudimo sliko teh igralcev in igralk. Od leve na desno: Tony Podobnikar, Frances Ile, Emma Plemel, Frank Kobal, Florence Unetič, Carolyn Budan, John Steblaj, Dorothy Celic, Louis Smrdel, Emma Skoff, Max Traven, Frances Godnjavec, Jack Plemel, Andy Turkman in Sylvia Mihevc. Na sliki ništa Frank Plut in Anton Eppich. Vlogo Florence Unetičeve bo igrala v nedeljo Josephine Turkman.

Mnogi izmed tistih, ki so videli to igro, pridejo spet v nedeljo, da obnovijo svoje dobro in židano razpoloženje, katerega so doživeli na zadnji predstavi. Dosti jih je, ki iz teh ali onih razlogov niso mogli biti k prvi predstavi, so se odločili, da pridejo prav gotovo v nedeljo v

li o vsem tem. Po nekaj besedah se Tone nerad vda in pripozna, da je res tako kot ona misli. Julka ga potolaži, da ni vse tako hudo kot on misli in, da bo ona vse uredila, da bo zopet prav za oba, ker da ona pozna Ivanko že mnogo let, da je res malo nagačiva, toda pošteno in pridno dekle, ki samo njega ljubi. Tone pravi, sedaj pa res ne vem, če je vse to resnica ali sanjam in je hvaležen Julki za njeno pomoč.

Slučaj zopet nanese, da ko so šli na delo, sta se med potjo dobila Jože in Ivanka ter sta prišla tja, kjer sta bila Tone in Julka. Veselo se pozdravijo in pogovorijo in se je vse lepo izteklo med vsem štirimi, in v svoje zadovoljstvo si zapojejo v večni ljubezni.

Podrobnosti dejanja boste videli v dvoran. Pevodvoja je J. Gregor in pianistka pa Miss J. Terček. Koncert se vrši v nedeljo, 29. marca ob 3:30 popoldne. **Pridite!**

J. Tomšič.



Zakrajsek Funeral Home, Inc.
 6016 ST. CLAIR AVENUE
 Tel: ENdicott 1-3113

S. N. Dom. Mnogi so čitali o podani igri, slišali govorico onih, ki so bili na igri, zato pridejo v nedeljo na igro "Smuk-Smuk," da se nasmejejo do dragocene zadovoljnosti in krepkega razpoloženja, ki pomaga do zdravlja in dolgega življenja.

Tako igro more vprizoriti le skupina igralcev, katere vidite na tej sliki. To je dobro odbrana in naučena skupina, ki zna

skladno nastopati v vseh podanih prizorih. To je izvežbana skupina, ki ima med seboj tudi dobre pevce, ki nastopajo v igri.

Ne zamudite te prilike v nedeljo, 29. marca. Poslušite se tako lepe prilike, poslušite se smeha in radosti, poslušite se veselja in zdrave zabave.

Vsi na igro "Smuk-Smuk"! Član dramskega društva "Ivan Cankar"

PRED PETINDVAJSETIMI LETI

OD 18. DO 25. MARCA 1928

Senatni odsek preiskuje prodajo lista "Marion Star," kate-rega je prodal pokojni predsednik Warren G. Harding. Preiskava je radi pogrešanih bonдов, ki so v zvezi z Teapot Dome oljnim škandalom.

Charles Lindbergh je prejel od ameriške vlade najvišje odlikovanje, ki ga more sprejeti.

Izročil mu je odlikovanje predsednik Coolidge v prisotnosti kabineta in drugih odličnih armadnih in mornariških dostojanstvenikov in kongresnikov.

Clevelandski kongresman Theodore Burton je odprl kampanjo za Herberta Hooverja za predsednika.

Akcijo se je začelo, ko je predsednik Coolidge izjavil, da ne bo ponovno kandidat za predsedniško mesto.

V New Yorku je umrla znana ameriška igralka Nora Bayes. Pokojna je bila poročena petkrat in ob smrti stara 47 let.

V Ameriko je dospel baritonist Anton Šubelj. Njegov prvi koncertni nastop je bil 9. marca v New Yorku. Zelo laskavo oceno je poslal Enakopravnosti "Gorenjc."

Izvrševalni odbor slovenske livarne v Clevelandu je sledeč: Frank J. Lausche, predsednik; Frank M. Jakšič, prvi podpredsednik; Andy Sadar, drugi podpredsednik; J. J. Prince ml., tajnik; Leopold Kushlan, pomožni tajnik; John Prince st., blagajnik; nadzorniki: Frank M. Jakšič, Andy Sadar in Louis Delsumunović.

Dramski zbor "Adrija" je vprizoril v Jugoslovanskem društvenem domu na Recher Ave. Finžgarjevo dramo "Razvalina življenja." Nastopili so sledeči: Anton Kovačič, Mary Oražem, Mary Medvešek, Louis Somrak, Joseph Medvešek, Steve Barton in Helen Petrič. Režiser Joseph Medvešek. Vprizoritev ob 6:30 uri zvečer. Vstopnina 75 centov in 50 centov. Po predstavi ples.

PRED DESETIMI LETI

OD 21. DO 28. MARCA 1943

Ruski časopis je podal zahtevo za odprtje druge fronte. "Naš narod prizadeva Nemcem poraz za porazom, a tudi mi krvavimo in izgubljam življenje v tisočih," ugotavlja dopisnik "Pravde." Kaj čakate?!

Poveljnik ameriške podmornice William E. Ferrall iz Pittsburgha je pogreznil v teku enega leta 10 japonskih ladij in eno japonsko podmornico v skupni tonazi 50 tisoč ton prostornine.

Osvobodilna armada v srditih bojih s tujimi in domačimi sovražniki. Izvojevala je več odličnih zmag nad osiškimi in četniškimi četami.

Sto in dvajset nasilno mobiliziranih četnikov je prestopilo k partizanom.

V ponedeljek, 29. marca se bo pričelo racioniranje mesa in drugih živil. Prizadete bodo tudi restavracije in hoteli.

Eksplozija v Ravenni. V Port-

age ordinančni tovarni je nastala eksplozija, ki je zahtevala 10 življenj.

Na 23. marca je minilo 24 let (sedaj 34 let), odkar je organiziral Mussolini ofenzivne skupine "Fascio di Combattimento."

Na obisk je prišel iz Alaske Anton Kras. Tam se nahajajo že zadnjih 30 let in vodi gostilno.

V teku je kampanja za Rdeči križ. Kvota za leto 1943 je \$1,780,000.

Umrla sta Anton Mravlje, 675 E. 200 St. Star je bil 75 let, in Frank Spajaček, star 63 let.

Vile rojenice so se oglasile pri družini Mr. in Mrs. Edward Urbanek, 857 E. 157 St., in pustile zalo hčerkico. Mamice čekiško ime je bilo Alice Bambich.

V Glenville bolnišnici je sročeno prestala operacijo Mrs. Frances Stopar, 18911 Chickasaw Ave.

Zakaj slovenskih pevec ni v Ameriko

(Nadaljevanje z 2. strani)

Novo vojno. Maršal Tito je odšel te dni na primer na prijateljski obisk v Anglijo, pred kratkim pa je bil podpisan prijateljski pakt med Jugoslavijo, Grčijo in Turčijo—čprav je Grčija monarhija, Turčija meščanska republika Jugoslavija pa ljudska republika. Ne se silo ne z lepa ne bo vse ljudi stlačil pod en lonec, toda s pametno, človekoljubno in tolerantno politiko se da doseči prijateljsko soznanje med državami najrazličnejših družbenih in političnih ureitev. Razume se, da vsi Amerikanci niso naklonjeni Jugoslaviji. Tudi nekaj zagriženih sovražnikov imamo v Ameriki. In med te spadajo na žalost tudi nekateri Slovenci, da ne govorim o hrvaških ustaših in srbskih četnikih.

Med starimi slovenskimi izseljenci smo razlikovali takozvane napredne Slovence in takozvane antinapredne Slovence. Prvi so se združevali okoli naprednih socialnih in političnih ameriških smernicah, drugi so se združevali pod vplivom slovenske katoliške duhovščine. Med obema skupinama se je vedno košatil srdit boj za politična načela, kar je v taki deželi kot je Amerika povsem naravno, z ozirom na politično dedščino pa, ki so jo stari slovenski izseljenci prinesli seboj v novo domovino, pa povsem umevno. Na obeh straneh pa so bili tudi pošteni Slovenci in taki so še danes. Zaradi tega se je Slovenstvo v USA ohranjalo, čeprav bi se še bolj, če bi bili slovenski izseljenci enotni. Toda, kakor sem rekel, vseh ljudi se ne da spraviti pod en lonec, med Slovenci pa je prepir za oslovsko senco vedno igral veliko vlogo. Pri nas so se stvari seveda med vojno in po vojni temeljito spremenile, pri vas pa se še nadaljujejo. Politična borba ima do neke meje značaj politične srčnosti, kadar pa strasti zavro preko meje, postaja borba lopovstvo in na to pot je zdrknilo tudi politično vodstvo okoli Ameriške domovine zlasti v zvezi z okteto. Če mene Ameriške domovina napada, ali pa Kristana ali pa katerega drugega—prosim, izvolite! Meni osebno s tem reklamo delajo in to celo zastoj, mene to nič ne boli in bom zelo vesel, če s tem nadaljujejo. Druga stvar pa je zadeva okoli okteta. Tu pa se pričinja lopovstvo. Članki v AD glede okteta niso izšli iz vrst starih slovenskih katoliških izseljencev, temveč so jih napisali slovenski belogardisti. V nekem članku je nek tak izrod med drugim napisal tudi naslednji stavek: "Tudi vsi pevci okteta so komunisti, kajti če ne bi bili komunisti, bi jih Tito ne pustil čez mejo!"

Ni moja naloga, da pođam tu politično karakteristiko pevca. Stvar ni lopovska v tem, ker je laž, ampak je lo-povska v tem, ker je to ovadba, kakršno so bili navajeni slovenski belogardisti pisati med vojno italijanskim in nemškimi fašistom, da so le-ti nato slovenske rodoljube preganjali, zapirali, mučili in streljali. Vsa najbolj umazana in najbolj nečloveška gonja proti slovenskim pevcem, ki imajo s politikom toliko zveze kot moja prababica, izhaja iz vrst slovenskih političnih emigratov. In le-ti so tisti, ki sovražijo vask prijateljski odnos med Jugoslavijo in Ameriko, ker se zaradi svojih zločinov ne morejo več vrniti v domovino, ti so tisti, ki so pričeli uvajati med stare pevske izseljence najbolj izprijene metode in-trig, in struk-turalno sovraštva proti Jugoslaviji. Tam vas res ne more-kar so verjetno tudi plačani. Masikak zaveden Slovence zaradi njih padel v nesrečo, kajti za te izrške člove-ke družbe so komunisti vsi, ki ne ližejo papeževih copat in ki ne krivijo hrbta pred kraljevskim grbom Karad-ordjevičev. Potem ko so izdali svoj narod, svojo domovi-jo, izdajajo sedaj tudi stare slovenske izseljence. In ker jim je bilo sram priti pred obličja poštenih slovenskih emigrantov iz stare domovine, ne privoščijo tega tudi sta-rim slovenskim izseljencem, ki v svojih poštenih in do-moljubnih srcih v tej turneji ničesar drugega niso videli kot le pozdrav rodne grude, na katero niso nikdar poza-bili.

Kako pa pri nas postopamo?

V letih po osvoboditvi je obiskalo Jugoslavijo nešteto tujcev: umetnikov, znanstvenikov in politikov. Med njimi so bili izraziti naši nasprotniki in nekateri so še danes. Jugoslavijo je posetilo v zadnjih letih na stotine duhovni-kov najrazličnejših veroizpovedi. Od Amerikancev je bilo pri nas ljudi najrazličnejših svetovnih naziranj, bili so katoličani, protestanti, baptisti—toda vse smo lepo spre-jeli. Ameriška "Tamburica" je že dvakrat gostovala v Jugoslaviji. Pri "Tamburici" so sami in izključno kato-lični; ni posekali maše, hodili so k obhajilu—in deležni se zaradi tega ni zgražal, nasprotno, povsod so bili prednjak, ali si klerikalec, ali si katoličan, ali brezverec! Mnogo rojakov je bilo pri nas, ki so potem, ko so se vrnili, popačeno poročali o razmerah v Jugoslaviji, toda vse to ni bilo. Tu pa gre za hujsko stvar. To, kar je pisala AD proti kompaktnosti starega slovenskega ameriškega izseljen-napad na njegovo pošteno, zavedno slovenstvo. Nikdar, nikdar živite ti izprijenci v Ameriki, se še niso tako sramot-no razgallili kot ob pisanju o slovenskem oktetu.

Zahvala krožka 1 Prog. Slov.

CLEVELAND, Ohio — Dolžnost me veže, da se v imenu našega krožka zahvalim vsem posetnikom, kateri so bili na naši zadnji prireditvi, katere se je vršila 8. marca v Slovenskem delavskem domu na Waterloo Rd.

Z vašo navzočnostjo ste nam pomagali, da bomo zopet lahko pomagale tam, kjer so najbolj potrebni pomoči, posebno sedaj, ko se zbira za nabavo aparata za gluho mladiho v Sloveniji. Hvala vsem!

Ko sem sedela v prostoru, kjer se prodajajo trošni listki, katere sem imela v oskrbi, pride k meni Mr. J. Rome iz Chickasaw Ave., in pravi: "Ker ste nam postregle s tako dobro večerjo, bom pa daroval za v sklad, za katerega ravno sedaj zbirate."

Tukaj navedem imena onih, ki so darovali:

Mr. in Mrs. M. Poznič, 16001 Trafalgar Ave., v spomin pokojne Katharine Sirk \$5, Mr. in Mrs. Rome \$3, Mr. in Mrs. Kogoj \$2, Mrs. Makarovich \$2, Mrs. J. Ipavec \$1.

Telefonično me je poklicala Mrs. Mary Bucar iz 17606 Groveswood Ave. in pravi: "Mamica, pridi sem, da ti bom izročila darove, katere so dali prijatelji v spomin mojega pokojnega moža." Ko pridem tja, mi je izročila \$44 s pripombo, da naj bo nekaj za gluho mladiho, "ker vedno povsod darujete." Tukaj so imena darovalcev:

Mrs. J. Bartol, njena hčer in zet \$10, Mrs. Zofie Colaric \$7, Mrs. L. Bartol \$5, Mr. in Mrs. A. Urankar \$5.

Po \$3: Mr. in Mrs. Arthur Crosly, Mr. in Mrs. Harry in Ruth Sargent, Milkman Rusio, Neimenovan B., Neimenovan C. Mrs. Turk, W. 144 St., \$2.

Zraven teh prispevateljev mi je Mrs. Bucar dala \$2 v pomoč krožkovi blagajni. Navedem tudi druge članice, ki so dale za krožkovo blagajno: Mrs. Durn \$1.50, Mrs. J. Grobolšek \$4, Mrs. Milly Perko \$2, Mrs. Trent \$2, Mrs. H. Tibijah \$1, J. Pretnar \$1, Mrs. M. Marn \$1, Mrs. A. Mramor 80 centov, Mrs. M. Mezgec 80 centov, Mrs. M. Ule 80 centov. Vsem darovalcem prisočna hvala!

Zahvalim se tudi kuharicam, ki v vsem tistim članicam, katere so pomagale ta dan. Ne zamerite, ker vas ne imenujem po imenih, kajti dostikrat se je že zgodilo, da je bilo katero ime izpuščeno in je bila s tem zamera in ubita dobra volja do dela. Zatorej vsem najlepša hvala za vso pomoč!

Marion Bashel, tajnica.

Odlično priznanje

Pivovarna Anheuser - Bush Inc., iz St. Louisa je poslala v Cleveland svojega zastopnika, ki je distriktni poslovodja za prodajo pive Budweiser. Pivo Budweiser razpečava in razvaža na vzhodni strani Clevelanda Mr. Drenik, ki je predsednik Drenik Beverage Distributing, Inc. Drenikovo podjetje je do-bilo zadnji teden pohvalo in iz-redno priznanje od distriktnega poslovodje, ker je lansko leto skoro podvojilo prodajo piva Budweiser. Zato je Drenikovemu podjetju izročil tudi krasno in lično izdelano spominsko ploščo kot priznanje za tako odlično in uspešno izvršeno delo. To je naj-višje priznanje in pohvala kate-ro more nakloniti pivovarna svojim odjemalcem. Mr. A. J. Polito, ki je poslovodja v pro-dajalnem oddelku Drenikovega podjetja, pa je dobil za svoje dobro delo in priznanje lepo za-pestno urp. Ostalih 67 prodajal-cev in voznikov pri Drenik Beverage Distributing, Inc. pa je dobilo lepe usnjene denarnice v priznanje pomnoženega dela v letu 1952. To je res izredno priznanje za slovensko podjetje v naselbini, katerega predsednik je Slovenec, Mr. John Drenik.

Žalostna pot v Texas

CLEVELAND, Ohio — V januarju sem se podal v državo Texas, kjer je bival moj brat John. To potovanje je pa bilo zame zelo žalostno, saj sem bil na potu, da ga obiščem menja zadnjikrat ker je bil težko poškodovan pri delu v ladjedelnici v Galveston, Texas.

Kakor sem pozneje izvedel, je brat John delal za Todd ladjedelnico, kjer je bil varilec na velikih tankih. Tako je na usodnega dne 25. januarja t. l., ravno na njegov 56. rojstni dan, delal na tanku, ki je vpuščal. Tank bi moral biti v naprej pregledan in očiščen vseh kemikal. Njegov sodelavec je prižgal "torch" in takoj je sledila eksplozija. Brat je bil ves v ognju kot živa baklja, dočim je njegovega sodelavca tudi zelo poškodovalo. Nesreča se je zgodila okrog 2. ure popoldne, a žena ni zvedela do 5.15 popoldne. Čakala ga je na večerjo ko sta se naenkrat pojavila dva moška in ji velela naj gre v bolnišnico, kjer da se nahaja mož z opeklinami.

Morate si misliti kako hud udarec je to bil zanjo, ko ga zagleda ležečega v postelji, vsega razmesarjenega. Tam, kjer so bile oči, so bile sedaj dve praznine, ker so mu oči iztekale, glava vsa opečena, ustnice so mu visele. Bil je še toliko pri sebi, da ji je naročil naj sporoči najini sestri Mary Kvaternik, bi-vajoči v Kansas City. Sestra je potem mene telefonično poklicala in mi sporočila nesrečo.

Sporočilo sem dobil okrog 11. ure zvečer. Imel sem samo 15 minut časa, da se odločim ali grem takoj. Na železnici, kamor sem poklical radi odhoda vlaka, so mi povedali, da prvi vlak odpelje ob 12.30 zjutraj. Odpravil sem se in odšel, da sem bil v Kansas City ob 4.45 uri popoldne. Še tisti večer smo se s sestro in polbratom Slavkom podali v Crockett, Tex. Tja smo dospeli prihodnji dan ob 5. uri popoldne in tam je bilo mrtvo truplo brata, ki je neznošnim poškodbam podlegel. To mesto je okrog 150 milj severno od Galvestona, kjer žive starši Johnove žene. Kakor je svakinja povedala, ni vedela, da je družba poslala njegovo truplo tja. Vse se je zdelo nam nekam čudno.

Ze dolgo bi bil rad videl brata, in sedaj ko je ležal mrtev, sem upal vsaj videti njegovo obličje. Videla se nisva od leta 1917, le mimogrede sva se sestala leta 1940 za pol ure ko sem bil na potu v Lofkin, Tex., pri mojemu starejšemu bratu Jožetu. Truplo je sedaj bilo v zaprti krsti, pogrebnik je izjavil, da je imel ukazano, da se je ne sme odpreti. Zopet je bil hud udarec za mene. Na pritisk in moledovanje, se je konečno odprlo krsto, ali to je nas še bolj pretreslo, ko smo zagledali njegovo glavo in roke zamotane v bele cunjce. Ni bilo za pogledati in smo pogrebniku dovolili, da je zopet zaprl krsto, ker prizor je bil preveč pretresljiv. Brato ni bilo za prepoznati.

Družba je ondotnemu lokalnemu listu dala v objavo poročilo o nesreči, ki pa se je glasilo kot da je Johna zadela srčna kap, radi katere je padel in pri tem pa, da je iskra odletel in se vžgala, nakar da je sledila eksplozija, v kateri je dobil smrtonosne opekline. Ženi in nam se ta razlaga ni zdela pravilna, še posebno ker so skušali gotovi ljudje pripraviti ženo, da bi podpisala neke papirje. Prisiljeni smo torej bili, da pošljemo truplo zopet 130 milj daleč v Houston, Tex., za uradni mrliški ogled, da se ugotovi vzrok njegove smrti. Ta ogled je seveda potrdil smrt vsled opeklin, ki jih je dobil.

Pogreb se je vršil dne 29. januarja. Pokojni je bil doma od Podstenja na Dolenjskem. V Kansas City, Kans., nam je umr-

Jože Dular 80-letnik

Ob prometni cesti med Sot-sko in Gornjim Poljem leži maj-hno, a raztegnjeno naselje Ga-brje. Slaba desetina hišic se stika med prašno cesto in strmim obronkom Kulovih sel. Med ces-to in Krko pa je le do 120 me-trov širok raven pas travnikov, njiivic in vrtičkov delovnih Ga-brčanov.

Tu je doma daleč poznan, pri-jazen in dovtipen starček—"Du-larjev oče." Vsakemu domačinu in tujcu privoščil "en dober dan" in prijazno besedo. Delaven in marljiv je kot čebela. Vedno ga najdeš pri delu; čvrst je in zdrav ko drven, pa vedno židane volje! Skromno in redno življenje, zmernost v jedi in pijači ter zrak roških gozdov, sredi katerih je preživel večino svojega življe-nja—vse to ga je ohranilo do danes duševno in telesno čvr-stega, kot ni nihče izmed njego-vih domačih ali sovaščanov.

Doma je iz Gornjega Polja št. 12. Kosov Jožek—tako so ga klicali po domače. Imel je samo mater, kateri je vse do 27. leta prinašal svoj skromni zaslužek. Na soteški žagi je delal po 12 ur dnevno in zaslužil en groš na uro. Z 21. letom je šel na gornje štajersko med "knape." V letih 1916-1918 je kot tolmač v 17. železnem polku kranjskih Jane-voz služil cesarja na Tirolskem. Kot "vesel avstrijski soldat" je prehodil 52 občin ter dodobil spoznal šege in običaje Tirolcev. S 26. letom je postal gozdni ču-var pri soteškem graščaku Au-erspergu. V tej službi je pretak-nil vse gozdove med Krko in Ko-čevjem. Njegova puška in past sta upihnila življenje neštetim lisicam in kunam. Ulovil je nad 60 vider. Vendar pa je bila služ-ba pri graščaku sicer "dobro nasajena, a slabo zagozdena," kakor sam rad pove.

Med Narodnoosvobodilno bor-bo je s čolnom prepeljal čez Krko partizane, čeprav je bila v bližnjem gradu močna italijans-ka posadka. Bela rjuha na "ganku" pred hišo—to je bil partizanom na desnem bregu Krke znak, da ni nevarnosti. Toda sam je bil vedno v nevar-nosti, da mu "zelenci" ne požge-jo hiše ali pa izvohajo čolna, skritega v gostem bičju kraj Krke. Nekoč pa so Italijani le zasumili... Kolonelo ga je zju-traj trdo prijel in mu pokazal stopinje v snegu, ki so vodile k vodi...

Iznajdljivi starček pa mu je brž odgovoril, da so šle ženske po vodo, sam pa da je vso noč spal, partizanov pa sploh ne po-zna. Ko so v grad prišli Nemci, je zopet oblekel staro uniformo grajskega čuvaja—ta in pa gladko znanje nemščine sta mu pomagala, da je lahko še dalje prevažal "naše fante." Njegova družina je bila med prvimi v Ga-brju, ki je pomagala partizanom na vse načine. Sin France je bil aktivist že od leta 1941. Prav tako hčerka Pavla, ki pa je za-radi velikih naporov po vojni zbolela za tuberkulozo in se zdaj zdravi v novomeški bolnišnici.

lata 19077 mati Ana, rojena Volf, stara komaj 45 let. V Ame-riki je bila komaj 10 mesecev. Zatem se je oče ponovno oženil in sicer z vdovo z tremi otroci. Pozneje smo se razkropili po raz-nih državah Amerike. Oče Blaž, doma z Razloge pri Kolpi, je umrl tudi v Kansasu.

Pokojni brat je bival zadnjih sedem let v Galvestonu, preje pa je bival v Crockett, Texas. Po-leg žene Mary, rojena Odell, za-pušča dva brata Joe v Kelty's, Texas, in mene, sestro Mrs. Mary Kvaternik v Bethel, Kans., pol sestro redovnico M. Sylvia v Chicagu, in štiri pol brate: Slavko in Blaise v Kansas City, Rudolph in Fairbanks, Alaska in Tommie v Wichita, Kansas.

Anton Malnar

Dularjev oče ljubi družbo in vesele ljudi. Staro in mlado pri-sluhne, kadar pomežikne in "iztrese" kakšno lovsko. Živo se zanima za dogodke v svetu in pridno prebira časopise.

IŠČE SOBO

MLADO HRVATSKO DEKLE

želi dobiti opremljeno sobo v bližini St. Clair Ave. Zaposlena. Pokličite zjutraj. UT 1-5229

V NAJEM

SOBA V NAJEM

Vdova odda v najem sobo starej-ši ženski ali pa ženski, ki je čez dan zaposlena. Si lahko kuha. Vprašajte na 1623 EAST 49th STREET, med Superior in Payne Ave.

ZAKONSKI DVOJICI

se odda v najem stanovanje s 4 sobami. Vse ugodnosti. Vprašate se na 19808 Kewanee Ave.

ZENSKA ALI DEKLE

dobi opremljeno sobo v najem. Si lahko kuha. Vprašate se po 6. uri zvečer. 19202 Muskoka Ave. KE 1-8129

NAPRODAJ

PRODA SE HIŠA

za 2 družini 6 in 4 sobe; 2 garaži. Za podrobnosti se zglasite po 4. uri popoldne na 1425 E. 53 St. tel. HE 1-4459

HIŠA NAPRODAJ

Hiša z dvema stanovanji; ena pet sob in fornez na premog, druga 3 sobe in fornez na plin. Zadaj veliko poslopje, primerno za delavnico. Cementni dovoz. Vse v dobrem stanju. 1164 Norwood Rd., zadj

LASTNIK

proda še nedogotovljeno hišo s 5 sobami; velika lota ali pa tudi z ozemljem 14 akrov. Hitremu kupcu se nudi zelo lepa prilika. Nahaja se na Miner Rd. 346. HE 1-0030

ZIDANA HIŠA

s 6 sobami

je naprodaj v Collinwoodu. Blizu Lake Shore Blvd. Nizka najemina. Cena samo \$24,000. MATT PETROVICH BOKER KE 1-2641

DELO DOBIJO MOŠKI

JEKLARNA NUDI izvrstno priliko za delo v raznih oddelkih s priliko do napredovanja.

Dobra začetna plača in mnogo podpor za delavce. Zglasite se v uposluževalnem uradu

REPUBLIC STEEL Independence Rd. pod Clark Ave. mostu

Aeronautical Work

TOOL AND DIEMAKERS

TOOLROOM GRINDERS

GENERAL MACHINISTS

PRODUCTION GRINDERS

INSPECTORS

Tudi Operatorje za:

TURRET LATHES

AUTOMATICS

(Multi-Single-Spindle)

PUNCH PRESS

Družba preskrbi obede, kavo, zava-rovalnico, hospitalizacijo in zdrav-niško oskrbo. Zmeren načrt za po-čitnice. Visoka plača z dodatki za življenjske stroške. Morate biti pri-pravljeni delati katerikoli št. 10% bonusa za drugi in tretji shift. V primernem kraju. Dobra transportacija. Ugajalo vam bo delati pri

Jack & Heintz

17600 BROADWAY

Zglasite se v uposluževalnem uradu od ponedeljka do petka 8. zj. do 5. pop.; v torek do 9. zv.; v soboto do 1. pop.; v nedeljo od 10. zj. do 2. pop. Prosimo prinesite izkaz ameriškega državljanstva

OGLASAJTE V ENAKOPRAVNOSTI

NAPRODAJ

GROCERIJA IN MESNICA NAPRODAJ

Radi družinskih razmer se pro-da grocerija in mesnica v st. clairski naselbini, v bližini Nor-wood Rd. 30 let isti lastnik. Dobri dohodki. Lepa prilika za podjetne ljudi.

HIŠA NAPRODAJ

V bližini E. 185 St. se proda hiša za dve družini; po 5 in 5 sob. Vse v dobrem stanju. V spodnje stanovanje se lahko se-lite takoj. Cena zmerna.

Za nadaljne informacije pokličite KOVAC REALTY 960 E. 185 St. KE 1-5030

DELO DOBIJO MOŠKI

Turret lathe operatorji

za podnevi. Morajo imeti svoje orodje in si sami vzpostaviti delo. Manjša naročila. Moderna oprema. Majhna tovarna. Plača od ure in nadurno delo, ter bonus. SKI-WAY Machine Products Co., 21730 St. Clair Ave., IV 1-9191

MACHINE TOOL

OPERATORJI ASSEMBERJI

Izurjeni ali delno izzurjeni Dobra plača od ure in mnogo drugih delavskih ugodnosti Zglasite se v uposluževalnem uradu

THE MARQUETTE

METAL PRODUCTS CO. 1145 GALEWOOD DR. (1. cesta zapadno od E. 145 St., vodor. južno od St. Clair Ave.)

MACHINE

OPERATORJI in

ASSEMBLERJI

Visoka plača od ure poleg dodatka za življenjske stroške. Prosimo, da se osebno zglasite v našem uposluževalnem uradu na Engle Rd., južno od Brookparka

FORD

MOTOR CO. 17601 Brookpark Rd.

T
A
P
C
O

Sedaj sprejema

kvalificirane

ZA

treninjo na delu

FORGING PRESS

OPERATORS

Izurjene moške

ZA

TOOLMAKERS

(For experimental work building jigs and fixtures)

AUTOMATIC

SCREW

MACHINE

OPERATORS

MACHINE

REPAIRMEN

(1st & 2nd Class)

Vprašajte za W. S. OLIVER v upos-ljevalnem uradu od 8. zj. do 5. pop. od ponedeljka do petka; od 8. zj. do 3.30 pop. v soboto.

Dobra plača od ure in dobre delovne razmere. Prosimo, prinesite izkaz državljan-stva.

THOMPSON

PRODUCTS,

INC.

23555 Euclid Ave.

DIEMAKERS

na srednjih in velikih Dies TOOLROOM ENGINE LATHES OPERATORS MACHINE REPAIRMEN DIE REPAIRMEN

Rabi ti tudi govorili z

MASINISTI

Visoka plača od ure, čas in pol za nadurno delo in dvojni čas ob nedeljah. Dobre delovne razmere poleg dodatka za življenjske stroške.

Ta dela so na razpolago v obeh naših tovarnah, E. 93 St. in Wood-land ter na 1115 E. 152 St., toda prosilci naj se prijavijo v naši št. 1 tovarni.

MURRAY OHIO MFG. CO.

1115 E. 152 St.

JANKO KERSNIK

NA ŽERINJAH

ROMAN

(Nadaljevanje)

Tako govorec se je mlada baronica obrnila na vzhodno stran gradiča, kjer je bil na majhnem ravnem prostorišču za lepo obrezano živo mejo grajski vrtili. Pred starim vrtnarjem, ki je bil zopet prijel svojo vodno posodo, stopala je ona sama ter nadaljevala radostno:

"Kako sem se že veselila te prve jutranje urine tu doma! V mestu je vse drugače, Tine; tukaj je mnogo lepše!"

"Hi, hi! Res je tako. Pusto je v mestu, pust. Jaz bi se še na cerkveno steno tam namalati ne dal, ko bi me hoteli."

"Potem bi bili svetnik," smeje se deklica.

"Je-e, za tisto ni nas eden, ne! Ha-ha-ha, svetnik! In, kaj sem že na jeziku imel? Da, dolgo vas ni bilo, baronica! Pa ste že zapazili vendar, kako se je v vrtu vse predrugačilo? Staro hruško tamkaj v kotu, kjer ste včasih tako radi sedeli, podrla je burja. Tako mi je bilo hudo pri srcu po njej! Sedaj sem pa najlepši kostanj tja zasadil, katerega sem mogel najti; bodete videli, kako lepo rase. Tako je. Eden pade, pa drugi se vsadi. Jesen pa, ki stoji v drugem koncu, se je letos močno razširil in rož je toliki, da je vse pisano. Tista vrtnica, ki ste jo lani vi iz mesta prinesli, je že jako velika in lepo cvete, da je veselje. Povito cvetje, katero sem včeraj za nas napravil, če niste bili hudi, je skoraj samo iz nje."

"Da, našla sem ga tako, ko smo se prijeljali, in sem vedela, da ste ga vi napravili. Hvala vam, Tine; glejte, tja gor na okno sem ga postavila."

In res se stavec ozre gor proti oknu, dasi tako daleč ni mogel videti. V srcu mu je dobro dejalo, da ga mlada, lepa gospica tako odlikuje, njega, starega moža, vrtnarja.

Dospela sta okoli vogla in stavec pokazuje mladenki to in ono po vrtu.

"Oh, kako lepo je tukaj. Gori z okna nisem mogla vsega razločiti; pa tu šele se vidi, kako skrbno in krasno ste vse uravnali," vzklizne vesela.

Baronica je stopala naprej po ozki, z belim peskom posuti stezi, ki je tekla med pisanimi gredicami, in vrtnar je korakal za njo, razkazovaje zdaj tu raznovrstne zvončke, tam lepo barvane nageljne, tu dišeče vrtnice,

V BLAG SPOMIN

tretje obletnice smrti mojega ljubljene brata

Boštjan MISIČ

kateri je za vedno preminil dne 25. marca 1950.

Tri dolga leta je že minilo, odkar Ti, dragi brat moj, tam v hladnem grobu spiš, a v srcu mojem še vedno žalost je velika, ker Tebe več med nami ni.

Ostaneš v trajnem spominu do konca mojih dni. Počivaj v miru v zemlji hladni.

Zalujoča ostala sestra URŠULA JURSEK

Cleveland, Ohio, dne 25. marca 1953.

III

Steza, ki je vodila iz vrta polagoma navzdol proti bližnjemu gozdu, bila je le po malem uhojena in po visoki travi, ki jo je obraščala po obeh krajih, lesketale so se rosne kaplje.

Grofica Veronika, ki je šla tu na sprehod, zapustivši tovarišico Ano, stopala je urno in lahko, skoraj ne glede na rosno travo, ki ji je tu in tam škropila obleko.

Lica, ki so bila poprej nekoliko bleda, so se ji pri tej hoji po malem zrdečila.

Ta naša znanika ni imela vsega tega, kar v navadnem življenju posebno lepoto imenujemo, in tudi njena postava in rast, akoravno enakomerna, ni bila taka, da bi njena prikazen na prvi pogled baš takoj imponirala. Bila je temveč malo previtka in njen aristokratski rezani obraz morda premalo poln, da bi ga deklica dvajsetih let, kolikor jih je ona štela, prav vesela mogla biti.

Edino, kar je delalo njeno vnajnost interesantno in zanimivo, bile so velike, črne oči, ki so izpod dolgih trepalnic živo gledale v svet in v katerih jarkosti je bilo brati, da so si sveste svoje oblasti.

In kakor da bi bila natura pri njej nalašč hotela prekoračiti svoje navadno merilo, podelila ji je težko breme dolgih, svetloplavih las, katerih nasprotje z velikim, črnim očesom je činilo to deklisko prikazen zopet nenavadno mikavno. Danes je imela na sebi lahko jutranjo obleko in lasje, katere je nosila prej še skromno okoli temena na glavi ovite, razpali so ji pri urni hoji in viseli sedaj v dveh gostih kitah preko ramen.

Tako je dospela do gozda, ki se je na tej strani gradiča počeni, raztezal proti severu in vzhodu v daljne gore z raznimi preseki, po katerih so se širile njive in travniki. Stezica, po kateri je bila grofica prišla, delila se je tu na več krajev v posamezne razrastke, ki so se naposled po goščih izgubljevali.

Sveti mir je vladal po gozdu in ni najmanjša sapica ni premikovala temnih vrhuncev zelenih, zdravo dišečih smrek, ki so tu na gosto rastle, druga drugi na potu. Male ptičice so pač poskakovale od strža do strža in v rogovili kljukastega gabra je zdajci tudi zažvižgal kobilar ter se zdaj in zdaj po stari navadi zadržal s svojim ostrim glasom.

Grofica pa je korakala razmišljena naprej in mehke veje na gosto rastočega smrečevja so se laskavo dotikale njene glave, kakor bi hotele poljubljati umikajoče se lice. Tu in tam je odrgala majhen smrekov vršček brez vse misli, kaj dela, in kadar ji je bilo treba prekoračiti kak kupček preko steze ležečega suhega trnja ali brstja, vzdignila je sicer s prirajeno in prigojeno eleganco, a vendar manj skrbno svojo obleko, nego bi bila to storila, ko bi ne bila sama pod velikim bogom.

Debeli mah je tešil glas njenih stopinj in črni kos, ki je pod grmovjem v listju črvov in žužkov, splasil se je stoprav z glasnim vršičem, ko je zasumela dekliska obleka pred njim.

Tako je prišla grofica kmalu na majhno planoto, preko katere je vodil kolovozni pot.

Tu se stoprav ustavi, ogleda se okoli, na licu ji je brati zadovoljnost, da je ta njen najljubši sprehodni kraj še vedno enak.

Potem sede kraj pota na kamen, ki je samec ležal tukaj, lepo od dežja opran, ter bog ve kdaj sem prišel v mahov in ilovit svet.

Samotno je bilo tu in iz daljine je odmeval glas vaškega zvana, ki je oznanjal zjutraj sedmo uro, pri nas še iz turških časov obzvanjano.

Tu zagleda korak od sebe proč mravljišče, velik kup, ki so ga bile nanesele te drobne živalce, že svetopisemske vzglednice marljivosti.

(Dalje prihodnje)

Kako bomo postavili zvezde

V zastavi Zedinjenih držav je na modrem polju 48 belih zvezd, katerih vsaka predstavlja eno državo naše republike. Za vsako državo, ki je kot taka sprejeta v našo Unijo, se doda ena zvezda. Prvotnih držav, kot znanu, je bilo 13 in tako je bilo na zastavi 13 zvezd. Število držav se je večalo in v soglasju s tem so se pojavljale nove zvezde na naši zastavi. Dne 4. julija 1912 sta bili dodani dve zvezdi, ko sta bili sprejeti v Unijo državi Arizona in New Mexico. Od takrat naprej je naša država nosila 48 zvezd.

V sedanjem zasedanju zveznega kongresa se resno deluje na to, da se teritorij Hawaii proglasi za državo. Vse ne gre gladko, ker se silijo vmes politični pomisleki, vendar je verjetno, da bo teritorij Hawaii v Pacificu letos ali prihodnje leto postal polnopravna država. S tem bo število držav naraslo za eno in naši zastavi bo treba dodati eno nadaljno zvezdo.

V sedanjih zastavi je 48 zvezd v šestih vrstah, po osem zvezd v vsaki. Kako bodo postavljene zvezde, ko bo modro polje moralo imeti prostor za 49 zvezd, še ni določeno. Toda sodi se, da bodo zvezde postavljene v sedem vrst, po sedem zvezd v vsaki.

S to izpremembo bo dozorela bogata žetev za izdelovalce zastav. To ni majhna industrija, ker v enem letu izdela in prodaja okrog dva milijona zastav v nadomestilo starih in izrabljenih.

To predstavlja izkupiček okrog 15 milijonov dolarjev v normalnih časih.

Kadar pa se oblika zastave kakor koli izpremeni, kot se bo, na primer izpremenila z dodatkom ene nadaljne zvezde, se naročila novih zastav podeseterijo. Vsaka večja ustanova in edinica hoče imeti zastavo, ki natančno odgovarja predpisom. To kljub dejstvu, da oficialni predpisi določajo, da zastava, kakršna je bila pred izpremembo, ostane veljavna in polnomočna do časa, ko jo je treba zaradi izrabljenja nadomestiti z novo.

Prebivalci teritorija Hawaii bodo veseli, ko bo njihovi deželi priznana stališče države. Prav tako ali še bolj pa bodo tega veseli izdelovalci zastav, ker se bo podeseterilo ali morda postoterilo število njihovih odjemalcev.

Pred nekaj leti se je zdela, da bosta teritorija Hawaii in Alaska istočasno priznana za državi. Zdaj so politične razmere take, da ima prednost Hawaii, Alaska pa bo morda morala še nekaj let počakati. Za izdelovalce zastav so ti razvoji dobrodošli. Delali bodo dobre kupčije, ko bo po nekaj letih tudi Alaska postala država in bo spet treba zastavi dodati eno nadaljno zvezdo.

Kar se pisca teh vrstič tiče je imel rad našo zvezdnato zastavo, ko je imela še samo 45 zvezd (leta 1907 je bila dodana 46. zvezda), ima jo rad, ko jih ima 48, in imel jo bo rad nad vse zastave na svetu, ko bo imela 49 ali 50 zvezd.

—NEW ERA, glasilo ABZ

ZAVAROVALNINO
PROTI
Ognju tatvini, avtomobilskim nesrečam, itd
preskrbi JOHN CENTA, 13417 KUHLMAN AVE.
Pokličite MU 1-0811

ŽLEBOVE-STREHE
popravimo in nadomestimo
GLAVAC
Sheet Metal & Roofing Co.
1052 ADDISON ROAD
WI 3-3363 ali HE 1-5779

For ENDURANCE in a shoe..
Red Goose
"BUILT-FOR-ACTION" SHOES
for boys and girls

Outstanding performers no matter what the pace of growing feet and so economical due to their long wearing quality.

\$3.98 and up

MANDEL SHOE STORE
6125 St. Clair Avenue
Dvoja vrata od North American banke

Pri nas radevolje
POSILJKE V JUGOSLAVIJO
PRIPRAVIMO ZDRAVILA ZA
MANDEL DRUG CO.
15702 Waterloo Rd.—KE 1-0034

PREDELUJEM IN PRENAVLJAM
kuhinje in kopalnice ter napravim lepe rekreacijske sobe. Vlagam asfaltne pode in stene obijem z vsakovrstnimi ploščicami (tiles).
Dobro, zadovoljivo delo po zmerni ceni.
Vprašajte za proračun.
STANLEY DOLENEC
19870 ORMISTON AVE.
KE 1-6597

Dva pogrebna zavoda
za zanesljivo izkušeno simpatično pogrebniško postrežbo
po CENAH, KI JIH VI DOLOČITE
VI
pokličite
A. GRADINA & SONS
FUNERAL DIRECTORS
1232 W. 19th St.
Hollywood 1-2211 - Kansas 1-5899

Chicago, Ill.

FEMALE HELP WANTED

Nice Home needs COMPETENT HOUSEKEEPER. — Steady and reliable. Assist 1 child. Light housework. Personal laundry. Stay.
Capitol, 7-4170

WANTED TO RENT

RESPONSIBLE Employed Vet, mother, sister, need 4 room unfurnished apartment with bath. Heat optional. First floor preferred. Any good location S. or S.W. Near transportation. Moderate rental. Call anytime.
Lafayette 3-4663

YOUNG RESPONSIBLE Couple, baby, urgently need 4-5 room unfurnished apartment. N., W. or N.W. Moderate rental.
Taylor 9-4097

REAL ESTATE FOR SALE

By owner — 1½ year old 5 ROOM RANCH HOME. 12x21 living room; tile bath; kitchen and dinette with bay window; blinds, storms, screen, awnings. \$13,000.
9209 S. Central Ave.
Garden 2-2693

2 APARTMENT — FRAME — 5-6 rooms. Stove heat. Asking \$9,500. Only \$3,000 down. Near Racine and Oakdale.
Wellington 5-4466

Owner — Will sell 2 FLATS on 1 lot. 2-4's front, 2-4's rear. Frame. Inc. \$100,000. Owners free, illness. Price \$13,800. Down \$3,800. See Mrs. Ed Radtke.
EV 4-2383

Reduced for Quick Sale — by owner. 5 LARGE ROOM Georgian faced brick residence. 1½ baths, oil heat, extras, 2 blocks from schools, churches. Good bus district, transportation. Priced to sell at \$16,000.
Walbrook 5-6054
3353 W. 83rd Place

RESPONSIBLE Teacher, wife, 2 children, need 4-5 room unfurnished apartment. Preferred South Side. Moderate rental.
Vincennes 6-2434

BEING EVICTED! — Responsible couple, 2 little children, desperately need 4-5 room unfurnished apartment. N. or N.W. Moderate rental.
Spring 7-1948

3 RESPONSIBLE Adults, large, dog, no barker, urgently need 4-5 room, 2 bedroom unfurnished apartment. Garage desirable. Husband, 17 years same employer. 11½ years recent employment. Moderate rental. Preferred N.W. MOhawk 4-0412

RESPONSIBLE Couple want to rent a garage. South. Not further than Bentley Ave.
Saginaw 1-7044

RESPONSIBLE Photo Engraver, wife, 6 years old daughter, need 4-5 room unfurnished heated apartment. N. or N.W. Moderate rental.
BUckingham 1-6377

give!
1953
EASTER SEALS
HELP CRIPPLED CHILDREN

Za fine in najnovije mode spomladanske
STERLING SUKNJE IN SUITE DIREKTNO iz TOVARNE PO nižjih cenah kakor kje drugje, se obrnite z zaupanjem na
BENNO B. LEUSTIG-a
1034 Addison Rd., EN 1-3426

B. J. RADIO SERVICE
SOUND SYSTEM
INDOOR — OUTDOOR
Prvovrstna popravila na vseh vrst radio aparatov
Tubes, Radios, Rec. Players
Vse delo jamčeno
1363 E. 45 St. — HE 1-3028

CHICAGO, ILL.
FOR BEST RESULTS IN ADVERTISING CALL
DEarborn 2-3179

REAL ESTATE FOR SALE

Norwood Park — 5 ROOM RANCH HOUSE. Attached garage. The bath. Gas heat. St. Eugene's parish. Immediate possession.
GLadstone 6-6773

Corner 3 STORY STONE AND BRICK — 7-4's, 1-6's. Excellent condition. Inc. \$210 month.
967 W. 19th St.
Canal 6-6531

3 STORY MODERN BRICK — 3-5 plus 2 rooms with bath basement apartment. Steam heated. 2 car garage, good condition. See to appreciate. Near public and parochial schools.
Juniper 8-4240

By Owner — 2 FLAT BRICK — 3-5 rooms 1st floor and 5 on 2nd floor. Hot water heat, A-1 condition. Good income. Best offer. See to appreciate.
Call Kildare 5-7610

BUSINESS OPPORTUNITY

BAKERY — Well established, fully equipped. Must sell because of illness. Any reasonable offer accepted.
Sacramento 2-3570

GOOD BUY in Skokie — Children welcome. 3 bedroom co-op or apartment. \$64 month after down payment. Call for details.
Orchard 5-6088

Good Buy — GROCERY AND MEAT MARKET — 6 nice living rooms rear. Store can be sold with or without building. Will consider trade. See to appreciate.
REpublic 7-0384

LAST NIK
proda ali zamenja
GROCIJSKO TRGOVINO
vključivši zidano poslopje s 5 sobami za bungalov ali dvo- nadstropno poslopje.
STanley 8-1020

WANTED TO RENT

RESPONSIBLE Teacher, wife, 2 children, need 4-5 room unfurnished apartment. Preferred South Side. Moderate rental.
Vincennes 6-2434

BEING EVICTED! — Responsible couple, 2 little children, desperately need 4-5 room unfurnished apartment. N. or N.W. Moderate rental.
Spring 7-1948

3 RESPONSIBLE Adults, large, dog, no barker, urgently need 4-5 room, 2 bedroom unfurnished apartment. Garage desirable. Husband, 17 years same employer. 11½ years recent employment. Moderate rental. Preferred N.W. MOhawk 4-0412

RESPONSIBLE Couple want to rent a garage. South. Not further than Bentley Ave.
Saginaw 1-7044

RESPONSIBLE Photo Engraver, wife, 6 years old daughter, need 4-5 room unfurnished heated apartment. N. or N.W. Moderate rental.
BUckingham 1-6377